

八月半渔棉会

鄞州咸祥举办 首届乡村振兴嘉年华



本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 唐一波 顾一伟) 昨日中秋,是游子回家团圆的好日子。你如果去了鄞州的一个海边小镇,还能看到一场盛大的古老庙会——2018年咸祥首届乡村振兴嘉年华暨咸祥八月半渔棉会。

据了解,每年八月十五前后正值大潮汛,捕捞上来的海鲜很多,同时也是旧时鄞东大嵩地区棉花采摘季节。为庆祝丰收、祈盼平安,过去每年在此时举办咸祥庙会,又叫“渔棉会”。咸祥庙会虽与各地庙会大同小异,但更具有明显的海洋文化特征。因为当地靠山面海,百姓早年一直以捕鱼、晒盐或种棉花为业。咸祥渔棉会成为咸祥人民祈求社会太平、祈盼来年生活安康的民间文化活动。

昨日清晨7点左右,记者来到镇文化广场时,这个可以容纳上万人的场地已经人声鼎沸。原来,今年的渔棉会新增了“踩街仪式”环节,年过花甲的老人敲锣打鼓、年轻貌美的女子身着漂亮的纱裙、壮年的男人扯旗抬阁,阁上孩童扮成了八仙模样……这场万众瞩目的乡村振兴“大Party”在此集中展示表演。

一个小时后,精彩的踩街游演正式开始。根据路线,浩浩荡荡的大队伍向咸祥中路、咸兴路、环咸祥河游步道一路前行,数万民众也随着队伍移动,夹道观赏。大巡游队伍的彩船(纱船)、抬阁场面蔚然壮观,各种各样的花轿船、亭阁船、虎头官船、龙船、凤船、双龙船、龙凤亭阁船等令人目不暇接。而且每支巡游队伍后面都有农民乐队,二胡、笛子、月琴、铜锣等演奏地方民乐,还有舞龙、舞狮、秧歌、走秀、瑜伽等表演,引来观众阵阵喝彩。

同时,街边还摆出丰收集市,展示了鄞州30多个“非遗”项目以及农特产品和鲜2°度海产品。在走马楼古建筑内展出“大美咸祥”摄影书画作品。

作为乡村振兴的重要载体,最具本地特色的“八月半渔棉会”至今已有300多年历史,是咸祥百姓为庆祝鱼虾满仓、棉花丰收而举办的盛会。去年,该活动列入省“非遗”名录。

据悉,近年来,咸祥镇党委政府提出了以乡村振兴“六大工程”为抓手,打造“东海蓝湾 鲜美咸祥”的战略目标,在产业振兴上,打造美丽经济;在人才振兴上,实施蓝海行动,打好“乡贤牌”;在生态振兴上,获评宁波市首批十佳美丽乡镇(街道);在组织振兴上,“最多跑一次、有事找支部”等党建工作亮点纷呈;在文化振兴上,大提琴小镇落户咸祥,草根文化蓬勃发展。

盛况重现



渔棉会盛况。记者 胡龙召 摄

退休教授临终嘱咐捐献角膜 两位单眼失明患者因此受益

本报讯(记者 房伟 通讯员 王丽娜) 昨天本应是王永生教授83周岁生日,可惜一周前他已离世,临走前留下遗嘱将一对眼角膜献给需要的人(本报9月19日曾予以详细报道)。

记者昨日获悉,眼角膜移植手术日前在宁波市眼科医院顺利完成,60岁的许先生和55岁的裴先生有机会重见光明。许先生左眼失明20年,仅靠右眼勉强工作生活。他30年前发了一场高烧,病后左眼开始出现一个白斑,当时不太重视,后来情况进一步恶化,20年前左眼彻底失明了;55岁的裴先生,大约4年前驾驶电动车行驶,风沙吹进眼睛,导致眼睛发炎,后因治疗不善导致病情延误,右眼逐渐发展成角膜白斑以致失明。

两位受捐者听闻是一位退休教授捐献的角膜才使得他们重见光明,十分动容,屡次拜托医院工作人员向王教授家属转达感激之情。

据宁波市眼科医院眼库主任文丰医生介绍,目前许先生和裴先生手术情况良好,择日即可出院。许先生在术后第二天就兴奋地说左眼已经可以看到人影了。据了解,角膜移植患者一般需要2-3个月恢复期,之后视力可以达到最佳效果。

10月1日起 宁海站将开通至上海始发高铁

本报讯(记者 范洪 实习生 张华健) 乘坐高铁外出旅游已成为一种新时尚,记者日前从宁海交通部门了解到,为进一步改善宁海及周边区域群众出行环境,助力地方经济社会发展,打造交通优势,经积极争取,目前已明确:10月1日,宁海站将首次开行至上海虹桥高铁,这也是宁波大市范围内,除宁波站外的高铁车站首次开通始发高铁列车。

按照时刻,10月1日起,G7530次列车6:57由宁海站始发,7:26分到达宁波站,8:34分到达杭州东站,9:38到达上海虹桥;G7527次列车上海虹桥晚上20:21始发,21:22到达杭州东站,22:21达到宁波站,22:52到达宁海。

宁波除宁波站,目前还有余姚北站、庄桥站、奉化站及宁海站开行高铁列车,宁海站停靠的列车为每天39列,其中上行18列,下行21列,日均客流量约为1.1万人次,节假日高峰客流量达1.6万人次,年旅客发送量稳居宁波全大市前茅。

拥有始发列车,相比以往的过路车,意味着宁海旅客坐高铁北上的车票会更好买一点,宁海旅客可以因此更方便地到达绍兴、杭州、嘉兴及上海等地。相关人士介绍,宁海县相关部门还根据宁海站现有班次情况,对接铁路部门,适当加密运营班次,争取G7546、G7528次列车停靠宁海,更好地方便群众出行,为宁海全域旅游服务。下一步,宁海还将力争开行宁海至北京和长沙的始发列车。



应届生成就金融梦想的
重要机会绝对不容错过

交通银行
2019校园招聘



扫描二维码
申请职位

◆ 招聘岗位

业务营运序列
营销拓展序列

◆ 简历投递截止时间

2018年10月9日

◆ 网申地址

job.bankcomm.com

宁波分行,
“职”等你来

